
Gemeinde Sauerlach  Seite 1 

 

Sitzung des Gemeinderates am 15.09.2020 
 
 
Bebauungsplan Nr. 67 b - Gebiet zwischen Lanzenhaarer Weg und Waldweg - Entwurf 
und Auslegungsbeschluss 
 
Der Gemeinderat nahm Kenntnis vom Entwurf des Bebauungsplanes Nr. 67 b – Gebiet zwi-
schen Lanzenhaarer Weg und Waldweg (Bahn), gefertigt vom Planungsbüro U-Plan, 
Mooseurach 16, 82549 Königsdorf, mit Begründung und Umweltbericht in der Fassung vom 
15.09.2020 und stimmte diesem zu. 
Die Verwaltung wird beauftragt, auf Basis dieser Planung ein Beteiligungsverfahren gemäß § 3 
Abs. 1/§ 4 Abs. 1 BauGB durchzuführen. 
Der Plan ist Grundlage für die erforderliche Grundstücksumlegung. 
Die Beschlussfassung erfolgte mit einer Gegenstimme.  
 
 
Umbesetzung der Gremienvertretung im Büchereikuratorium 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Vertretung von GR Axel Horn im Büchereikuratori-
um anstelle von GR Götz von Borries durch GR Robert Maier zu besetzen. 
 
 
Umbesetzung der Gremienvertretung in der VHS 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Gremienvertretung im Beirat der Volkshochschule 
Sauerlach anstelle von GRin Angelika Ellinger durch Gemeinderat Robert Maier zu besetzen. 
 
 
Antrag der SPD-Fraktion im Gemeinderat - Benennung eines/einer Wirtschaftsbeauftrag-
ten 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, bevorzugt aus seinen Reihen eine/n ehrenamtliche/n 
Wirtschaftsbeauftragte/n zu bestellen. Vorschläge sind in den nächsten acht Wochen an die 
Verwaltung richten. 
 
 
Antrag der SPD-Fraktion im Gemeinderat zur Umsetzung des Sportkonzepts 
 
Der Gemeinderat nahm Kenntnis vom Antrag der SPD vom 26.08.2020 zur Umsetzung des 
Sportkonzepts und beschloss: 
Die Verwaltung wird beauftragt mit Vertretern des TSV Sauerlach e. V. und SV Arget e. V. so-
wie dem Sportbeauftragten die für eine Halle in Arget benötigten Räumlichkeiten festzustellen. 
Zur Kenntnisnahme und Diskussion dieses Raumkonzepts soll der Gemeinderat eingebunden 
werden. Im Anschluss soll ein Erstentwurf und eine Kostenschätzung erstellt werden. 
Gleichzeitig soll der Standort für einen Kunstrasenplatz in Sauerlach festgelegt werden. 
Beschlussfassung erfolgte mit zwei Gegenstimmen.  
 
 
Antrag der lokalen Agenda 21 auf Einstellung eines Klimaschutzmanagers 
 
Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung ein Klimaschutz- und Nachhaltigkeitskonzept zu 
erarbeiten. 
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Zur Unterstützung für die Arbeiten im Bereich Klimaschutz/Nachhaltigkeit soll das Umweltamt 
2021 personell verstärkt werden. Vorschläge für die Verstärkung sind dem Gemeinderat vorzu-
legen. 
 
Fördermittel sind soweit möglich zu generieren. 
Die Beschlussfassung erfolgte mit einer Gegenstimme.  
 
 
Betrieb gewerblicher Art Wasserversorgung Sauerlach - Jahresabschluss zum 
31.12.2019 
 
Der Gemeinderat nahm Kenntnis vom Jahresabschluss des BgA Wasserversorgung Sauerlach 
zum 31.12.2019 nebst Gewinn- und Verlustrechnung für das Wirtschaftsjahr vom 1.1.2019 – 
31.12.2019 und beschloss einstimmig, den Jahresüberschuss des Wirtschaftsjahres 2019 i. H. 
v. 189.504,61 € in eine Gewinnrücklage für künftige Investitionen oder Erneuerungen des Was-
serversorgungsnetzes der Gemeinde Sauerlach einzustellen. 
 
 
Abfallwirtschaftsbetrieb Sauerlach - Erlass einer Satzung zur Änderung der Gebühren-
satzung für die öffentliche Abfallentsorgung in der Gemeinde Sauerlach 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Satzung zur Änderung der Gebührensatzung für 
die öffentliche Abfallentsorgung in der Gemeinde Sauerlach zu erlassen.  
 
Die Satzung kann in der Gemeindeverwaltung jederzeit eingesehen werden.  
 
 
ARGE-Windkraft Hofoldinger Forst - Sachstandsbericht und weitere Schritte – Projektge-
sellschaft 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig zur Projektgesellschaft folgendes Vorgehen: 
 
Der geplante Bau und der Betrieb einer Windkraftanlage auf dem Gebiet der Gemeinde Sauer-
lach soll über die bestehende Zukunfts-Energie Sauerlach GmbH (ZES) erfolgen. 
 
Sollten zum Windrad der Gemeinde Sauerlach zusätzlich Anlagen aus den anderen Gemeinden 
dazukommen ist für den dann entstehenden interkommunalen Windpark eine eigene Gesell-
schaft – z. B. die Zukunfts-Energie-Sauerlach-Wind GmbH“ - zu gründen.  
Es soll ein geeignetes Bürgerbeteiligungsmodell errichtet werden (z. B. GmbH & Co. KG bzw. 
GmbH mit stillen Gesellschaftern). 
 
 
Antrag der FortSchritt gGmbH auf Gewährung der Großraum-München-Zulage für das 
pädagogische Personal in der FortSchritt Kinderkrippe 
 
Der Gemeinderat nahm Kenntnis vom Antrag der FortSchritt Konduktives Förderzentrum 
gGmbH vom 26.8.2020 auf Gewährung der Großraum-München-Zulage für das pädagogische 
Personal in der FortSchritt Kinderkippe Sauerlach und beschloss mit einer Gegenstimme, ab 
dem 1.1.2021 im Rahmen der bestehenden Defizitvereinbarung die Großraumzulage München 
von mtl. 270,00 € für Vollzeitbeschäftigte der Kinderkrippe Sauerlach mitzutragen. 
Für Teilzeitkräfte darf nur eine anteilige Zulage gewährt werden. 
 
Der Gemeinderat behält sich vor, die Elternbeiträge zum Betreuungsjahr 2021/2022 entspre-
chend anzupassen. 
 


